

# 我省八部门联合印发通知 进一步支持退休技术技能人才发挥作用

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人社厅等八部门联合印发《关于进一步支持我省退休技术技能人才发挥作用若干措施的通知》(以下简称《通知》),要求各地、各部门(单位)深入贯彻落实人才强省和创新驱动发展战略,进一步发挥我省退休技术技能人才在创新创业、成果转化、人才培养、经验传承、科学普及、社会服务、科技下乡、决策咨询等方面的优势作用。

《通知》从五个方面支持我省退休技术技能人才发挥作用,包括支持通过面向经济主战场开展创新创业,发挥示范带动作用;支持通过传承精

湛工艺、弘扬工匠精神,发挥技能培养作用;支持通过开展丰富多彩的公益志愿活动,发挥奉献服务作用;支持用人单位多方开发资源、搭建平台,发挥优势传承作用;支持通过参与重大项目评审等途径,发挥咨询指导作用。

《通知》提出,支持和鼓励退休技术技能人才围绕我省构建“一圈一带两区”区域协调发展格局、统筹发展和安全推进实施若干重大工程等,采取多种方式领创、助创民营科技企业和技术咨询公司等经济实体和技术服务机构,壮大我省创新主体规模,并可按规定一视同仁地享受相关优

## 全省打击整治枪支爆炸物品违法犯罪联席会议暨打击整治养老诈骗专项行动推进会召开

本报讯 记者黄岩报道 5月18日,全省打击整治枪支爆炸物品违法犯罪联席会议暨打击整治养老诈骗专项行动推进会在沈阳召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实全国专项行动推进会精神,通报相关情况,分析当前形势,就纵深推进打击整治工作进行部署。

会议要求,打击整治养老诈骗专项行动要针对涉老乱象开展重点整治,全省公安机关在做好案件侦破和追赃挽损基础上,要围绕线索筛查、专案侦办、行业整治等环节,与其他部门形成合力,堵塞监管漏洞,坚持标本兼治,坚决铲除养老诈骗问题隐患。

## 5月17日我省新增1例本土无症状感染者和3例境外输入无症状感染者

本报讯 记者王敏娜报道 5月18日,省卫生健康委通报,5月17日0时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例;新增1例本土无症状感染者和3例境外输入无症状感染者,均为沈阳市报告。

截至5月17日24时,全省累计报告确诊病例1670例(含境外输入212例),治愈出院1656例,死亡2例,在院治疗12例(本土11例,境外输入1例)。目前,全省尚在医学观察的无症状感染者423例(本土413例、境外输入10例)。

## 我省启动国际博物馆日系列活动 “云”游博物馆 “屏”上观古今

本报讯 记者朱忠鹤报道 5月18日是国际博物馆日。当天9时,由省文化和旅游厅主办,沈阳市文化旅游和广播电视局承办的国际博物馆日辽宁主场活动在沈阳博物馆举行,标志着全省博物馆日系列活动正式拉开序幕。

九届(2021年度)全国博物馆十大陈列展览精品发布会上,辽宁省博物馆“龙城春秋——三燕文化考古成果展”获得全国博物馆十精品展优胜奖,这是以“三燕文化”为主题的展览首获国家奖项,也是自2020年以来,辽宁省博物馆继“又见大唐”展获优胜奖、“山高水长——唐宋八大家主

题文物展”获精品奖后再获殊荣。“云上”观展成为今年国际博物馆日的重要游览方式。博物馆日期间,全省各博物馆推出多个内容丰富、精彩纷呈的展览,供观众在“云上”观赏。沈阳博物馆联合沈阳故宫博物院共同推出线上展览,观众可以在线欣赏明清山水画精品,领略多姿

多彩的自然之美。同时,我省还将邀请专家就“怎样理解博物馆的力量、为什么要发挥博物馆的力量、怎样使博物馆更有力量”做线上主旨演讲。我省还在博物馆日期间开展“云赏·辽宁国宝”“云逛·文创好物”“云听·优秀讲解员风采展示”等活动。

## 超级穿海工程 实现轨通

日前,大连地铁5号线火梭区间海底隧道工程铺轨工作全面完成,标志着被称为“世界级难题”的5号线超级穿海工程又完成一个重大节点。大连地铁5号线火梭区间海底隧道工程是世界首例海域岩溶地层大直径盾构隧道,全长2882米,其中海域段全长2310米。隧道采用直径12.26米泥水平衡盾构机进行穿海施工,被国内建筑业顶级专家认定为“尚无工程先例,属世界级难题”。这一工程也被誉为“超级穿海工程”。



## “学习强国”沈阳学习平台 APP 端正式上线

本报讯 记者张艾阳报道 5月18日,由中共沈阳市委宣传部主办、沈阳广播电视台承办的“学习强国”沈阳学习平台 APP 端正式上线。这标志着继2021年年底中宣部批复的首个“学习强国”城市体验馆——沈阳城市体验馆建成后,沈阳市学习平台推广应用进入新赛道,再上新台阶,沈阳线上线下互动互补、省市平台联通联动的“学习强国”学习新格局初步形成。

自2019年“学习强国”学习平台上线以来,沈阳市已注册学员85万人,党员超54万人,日平均活跃度25%以上,日均发稿件3000余篇,居全省前列。“学习强国”已成为全市广大党员干部群众深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体,在推动学习型党组织、学习型城市建设方面发挥了重要作用。

## 辽宁移动将实施系列数字化工程 建省级工业互联网平台助8000家企业上“云”

本报讯 记者孙大卫报道 5月17日,辽宁移动2022数字化大会正式启动。本次大会围绕数字工业、数字政府、智慧社区、数字乡村等多个主题,为“数字辽宁、智造强省”建设贡献智慧力量。

近年来,辽宁移动在5G、智能制造等领域为地方经济转型升级作出重要贡献。目前,已建成覆盖全省乡镇及以上区域的5G精品网络,5G基站总数超过2.8万座;构建了以沈阳、大连为核心,其他地市为补充的数据中心能力集群;光宽带网络覆盖全省99%以上行政村,并在智慧工厂、智慧港口、

智慧矿山等众多领域实施5G应用。接下来,辽宁移动将实施系列数字化工程,进一步夯实辽宁数字经济发展基础,包括加快千兆光纤网络建设,助力沈阳、大连争创全国“双千兆”示范城市;构建泛在融合算力网络,做好沈阳、大连国际互联网专用通道、工

业互联网标识解析二级节点、“星火·链网”区块链骨干节点建设运营;加快5G与钢铁冶金、装备制造、石油化工等重点领域融合应用,建设省级工业互联网平台,推动8000家工业企业上云云平台;组建面向5G产业、数字政府、数字家庭等领域的生态联盟等。

## 省内76座中型水库大坝 安全责任人名单公布

本报讯 记者胡海林报道 随着汛期临近,日前,我省公布了2022年度全省76座中型水库大坝安全责任人名单,要求各责任人履职尽责,确保大坝安全度汛。

据介绍,公布水库大坝责任人旨在全面落实安全管理责任,尤其要重点落实水库大坝安全度汛责任,并接受社会各界监督。每座中型水库大坝安全责任人由政府责任人、水管部门负责人和水库管理单

## 我省31户家庭荣获第十三届全国五好家庭称号

本报讯 记者王坤报道 近日,全国妇联表彰第十三届全国五好家庭、家庭工作先进集体、家庭工作先进个人,揭晓2022年全国最美家庭。我省胡静琴家庭等31户家庭荣获第十三届全国五好家庭称号,丹东市妇

联等6个单位荣获第十三届全国家庭工作先进集体称号,孙炜等7名个人荣获第十三届全国家庭工作先进个人称号,石红家庭等28户家庭荣获2022年全国最美家庭称号。

此次全国妇联共表彰全国五好家庭997户,家庭工作先进集体200个,家庭工作先进个人198名,揭晓全国最美家庭997户。五好家庭积极培育和践行社会主义核心价值观,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,展现了新时代

家庭良好精神风貌,在厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风方面作出了表率。先进集体和先进个人来自妇联联系及相关职能部门,在推动社会主义核心价值观在家庭落地生根、推动家庭家教家风建设高质量发展中履职尽责。

## 我省启动“净海2022”专项行动

本报讯 记者刘乐报道 为维护辽宁海港口岸安全稳定,有效提升海上综合治理管控能力,5月18日,辽宁出入境边防检查总站举行海港口岸立体化管控“净海2022”专项行动启动仪式。据悉,在为期7个月的专项行动中,辽宁边检将联合海警、海事、海关、港航公安局等多家单位,对全省海港口岸开展严查严打,集中整治海上违法活动,强力治理涉海上安全的问题隐患,着力构建“打、防、管、控、宣”六位一体的口岸立体化管控体系,坚决筑牢海上防线。

据介绍,“净海”行动是辽宁边检总站自2021年牵头发起的阶段性打击海上违法犯罪行为专项行动。在去年5月至7月开展的“净海2021”专项行动中,全省累计出动警力450余人次,开展联合巡航24次,查处海上违法违规案件近30起,成效显著。

## 鞍山:织密基层社会治理“一张网” 25589个党政机关和企事业单位接入总平台,累计受理诉求220万余件

本报讯 记者王笑梅报道 近年来,鞍山市认真贯彻落实党中央部署及省委要求,统筹现有各种资源,高效建成一体化信息系统和综合指挥网络,在织密党建、治理、服务“一张网”的过程中,有效破解制约城市基层治理效能提升的突出问题。

切实把握党的政治和组织优势转化为治理服务效能。鞍山市成立由市委、市政府主要领导任双组长的领导小组,为党建引领基层治理把方向。在市县乡村建立1284个党群服

务中心,做实党建服务、诉求办理、便民服务、贫困户救助等功能,让群众时刻感受到党在身边。制定党组织和党员办理诉求、网格化管理办法,配备网格员68505名,网格员1177名,第一时间了解居民急难愁盼问题,积极引导居民参与基层自治。

以“一网统管”“一网通办”“一网协同”等为主要内容的“一体化治理”,为实现基层治理现代化提供了有力组织保障。鞍山市融合党群服

## 我省下达资金为困难残疾人家庭 实施无障碍改造

本报讯 记者唐佳丽报道 5月18日,记者从省财政厅了解到,近日,省财政厅会同省残联下达2022年困难残疾人家庭无障碍改造项目资金1100万元,惠及7000户残疾人家庭。

困难残疾人家庭无障碍改造主要包括平整地面、拓宽房门、新建户外坡道、降低灶台、人性化改造卫生间等,经过相关改造,残疾人出行、如厕、做饭等日常生活将更加安全、便利、舒适。同时,也可以进一步释放这些家庭中其他成员的精力,使其可外出就业增加收入等,提高家庭整体生活水平。

## 高效统筹疫情防控和经济社会发展 加快推动经济运行恢复到正常轨道

(上接第一版) 来到大连理工大学,李乐成亲切看望中国科学院院士项昌乐、郭东明,中国科学院院士贾振元,面对面

听取对有关工作的意见建议。李乐成还考察了辽宁重大装备制造协同创新中心和精细化工国家重点实验室,鼓励大工持续攻关关键核心技

术,在若干重要领域率先取得新突破,把深入推进“双一流”建设同服务全省经济社会发展更好结合起来,为辽宁打造国家重要的人才中心和创

新高地作出应有贡献。招商局集团总经理胡建华,省委副书记、大连市委书记胡玉亭,大连市市长陈绍旺分别参加调研。

速读 | 日前,安川电机(沈阳)有限公司进口的一批原产于日本的可编程控制器,凭借通关时提供的原产地证书,减免了关税2万余元,这是《区域全面经济伙伴关系协定》(以下简称RCEP)生效后,沈阳关区的首票进口受惠货物。自今年1月1日RCEP生效以来,沈阳海关持续加大靶向帮扶力度,全方位开展RCEP专题宣讲培训,为重点企业量身定做惠惠方案,积极引导企业用好成员国降税承诺,最大化发挥协定效力。下一步,沈阳海关将持续跟踪RCEP实施情况,更好地服务全省外贸高质量发展。 刘大毅